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Ellentétek
(ryl) A katolikus nagygyűlés 

szónokai közül senkivel sem kí­
vánunk polemizálni. Csupán egy 
bátortalan megjegyzést szeretnénk 
tenni Vass miniszter beszédének 
arra a passzusára, amelyben a de­
mokrácia gondolatát fejtegette s 
kijelentette, hogy a mi fogalmaink 
hamisak erről a politikai rend­
szerről, amely nem valósítható 
meg, mert az állampolgárok érde­
kei latens — elrejtett — ellentét­
ben állanak az állam érdekeivel, 
a közjóval. Azt a megjegyzést, a 
mely alább következik, azt sem j 
polémia szándékából tesszük, ha- | 
nem azért, hogy a mi híveink ; 
elölt ne engedjük összezavartatni I 
ezeket a fontos fogalmakat: de­
mokrácia, magánérdek, közjó.

Hát persze, hogy 'ellentétben áll 
egymással — az egyszerű polgár 
véleménye hangzik igy, nem az ál­
lamférfié és tudósé, — a magán­
érdek és a közérdek. Olyan ellen­
tétben, ami minden szerződésben 
fenforog a szerződő felek között.
Én, mint magánember adót fizetek 
az államnak, a törvény által meg­
határozott kereteken belül igyek­
szem megtartani minden, termé­
szettől örökölt gonosz hajlamo­
mat. Ez a szerződés egyik oldala.
A másik oldal: Az állam ezért ad 
nekem: biztonságot életemben és 
vagyonomhan, védelmet azokban 
a jogokban, amelyeket a törvény 
meghatároz. Nincsen arra ideje és 
helye az egyszerű polgárnak, hogy 
ezeket a jogokat lajstromba szed­
je. megteszik helyette a törvény- 
tudók és politikusok, akikkel erre 
külön szerződést kötött. Annyit 
azonban ő is tud, hogy többek kö­
zött joga van neki véleményét 
szabadon nyilvánítani, gyülekezni, 
tanulni azokban az iskolákban, a 
melyekben vagyoni helyzete meg­
engedi a tanulást, joga van arra. 
hogy esküdtszék elé állítsák, ha 
azokkal a bűnökkel vádolják, 
amelyek felett a törvény esküdt­
szék illetékességét mondja ki. 
Joga van lapot indítani s abban 
azt irni, ami neki tetszik s ha az 
büntetendő cselekmény lenne, a 
bíróság előtt kell felelnie. Jog" 
van képviselő- és egyéb választá­
sokon véleményét szabadon és 
befolyásolástól mentesen kifejezni. 
Joga van kulturális, higiénikus és 
közgazdasági tekintetben az állam 
védelmére. Egyszóval minden 
szép és jó jogra joga van, ami fel­
osztható az állam polgárai között 
azon elv alapján, hogy azok cgyen- 
löek.

Világos tehát, hogy ö és az á 
lám érdekellentétben vannak, 
mert természetes, hogy ő olcsób­
ban akarja, azt, ami neki jár, 
igénybevenni, az állam pedig t1 a 
gábban akarja adni. Viszont úgy 
is foghatná fel az egyszerű pulii1'1 ■ 
h'-gy szövetségesek ö és az állam.

mert az ő léte, jóléte és jogai ak­
kor állanak biztos alapon, ha erős 
rz állam, az állam viszont akkor 
erős, ha polgárai jólétben és jo­
gokban kielégítettek, bizalmuk 
van iránta, ennélfogva jobban 
adóztathatók, áldozatokra köny- 
nyebben hajlók. Mi, a demokrácia 
hívei azt akarjuk, hogy szövetség 
legyen a szerződő felek viszonya, 
erős legyen az állam és megelége­
dettek a polgárok. Jogaink és 
magántulajdonunk megvédésében, 
kiépítésében tehát az állam erősí­
tésére törekszünk és nem szétrom- !

bolására. És amikor számot ve­
lünk azzal, hogy mit kapunk azo­
kért az áldozatokért, amelyeket 
munkába és terhek hordozására 
görbédt derékkal hozunk naponta 
az államnak, még nem műveltünk 
ellenséges cselekedetet vele szem­
ben. Hiszen, úgy véljük, szövetsé­
gesek vagyunk s a másik félnek is 
hasznára lesz, ha a törvény korlá­
tain belül akarjuk erőhöz és jo­
gokhoz juttatni a polgárt, a mun­
kást s igy a magánérdeken át erőt 
adó vért ömlesztőnk az állam, a 
közjó ereibe. ,

Gtimbls hálás Prohászka püspöknek 
és numerus clausust akar a közép­

iskolákban is
A magyar fajvédöíenomén a szociáldemokrácia eltiprásával 

akar a munkásság sorsán javítani
Miskolc, okt. 12.

A miskolci fajvédők ma este 
politikai vacsorát tartottak, ame­
lyen Gömbös Gyula nagyobb be­
szédet tartott. Á katolikus nagy­
gyűléssel kapcsolatban többek 
között a következőket mondotta:

— Hálásak lehetünk Prohászka 
Ottokár püspöknek, akt a mi moz- 
galmunkat megszentelte azzal 
hogy kijelentette, hegy ő is faj­
védő.

Ezután azt fejtegette, hogy a 
munkásság jólétét csak a szociál­
demokrácia lerombolásával lehet 
biztosítani. Majd áttért a „zseb- 
keresztények" jellemzésére, akik 
a fajvédőkkel szimpatizálnak, de

merus clausus eltörlését erőlteti a 
baloldal, akkor ö keresztülviszi, 
hogy az elemi és középiskolákban 
is legyen numerus clausus.

Gömbös beszéde után megjelent 
a vacsorán ifjú Mikszáth Kálmán 
főispán, aki néhány hónapja instal­
lációs beszédében hevesen elitélte 
a jobboldali szélsőségeket. Göm­
bösek természetesen lelkesen él­
jenezték a kormány legfőbb mis­
kolci korifeusát, aki beszédet is 
tartott és többek között azt mon­
dotta, hogy Gömbös elhangzott 
szavait márványba kellene véset- 
ni. A kormány miskolci helytar­
tója végül a liberálizmus eltiprásá- 
ról szónokolt a fajvédők lelkes

laiveooitKei ......- ,, , , .. ■
a liberálisokkal kötnek üzleteket. : el,enzese közben.
Kijelentette ezután, hogy ha a nu-

Felmentő ítéletet hozott a debreceni 
ítélőtábla a Dessewffy-féle hitbizomány 

ügyében keletkezett perben
Kedden délután hirdette ki íté­

letét a debreceni ítélőtábla abban 
L perben, amelyet Hofer Kuno 
dr svájci állampolgár, genh egye-, 
térni tanár, diplomata es iro mdi 
l(,H a sógora, báró Molnár Vik-
I"; dr. ellen csalás, sikkasztás es
hűtlen kezelés címen.

A per a szabolcsmegyei üc- 
scwtty-féle hitbizomány kezelese 
törül felmerült díffercnc.ákbol ke- 
,étkezett, a védelem szerint ha
H |an alkalmazottak szóbeszédé­
ből részint pedig abból a célból 
jl( gy a Vádlottnak nagyobb, mint­
egy negyven milliárdnyi követeié­
ivel a család egyes tagjai el- 
tonsulyozzák. A megindított hajsza 
azonban nem sikerült, bar

a furcsa családi háborúsko­
dásba belevonták a családi

hitbizomány urát, az állan­
dóan külföldön élő Dcsewfiy 
Aladár grófot is, aki egyéb­
ként keveset törődött a hit- 

bizományával
és aki úgy előzőén, mint a megin­
dított hajsza későbbi folyamán tel­
jes bizalmát nyilvánította veje, a 
vádlott báró Molnár Viktor dr. 
iránt. Élénk fényt vet a lefolyt 
eseményekre és intrikákia az a 
körülmény, hogy a tárgyalás so­
rán a harmadik Dessewify-lcany 
férje, Gaál Jenő alezredes, akit a 
Molnár Viktor ellen indított kom- 
plottba szintén belevontak, a hoz­
zá intézett kérdésekre elmondta, 
hogy öt Molnár Viktor személyé­
ül és kezeléséről Hofer Kuno és 
ennek ügyvédje, Ángyán Béla, va 
lamint két elbocsátott alkalmazott

a legrosszabb szint festve infor­
málták, azóta azonban egészen 
másként látta meg a helyzetet és 
az információkban foglaltakkal el­
lenkező dolgokról győződött meg.

A bonyodalmas perben szeptem­
ber havában kezdte meg a fötár- 
rfvalást a debreceni ítélőtábla 
Per jéssy-tanácsa.

A nyíregyházi törvényszék, 
mint elsőfokú bíróság, a ren­
geteg írásbeli adat tanulmá­
nyozása és sok tanú meghall­
gatása után báró Molnár Vik­

tor dr.-t felmentette,

mert sem a csalás, sem a hűtlen 
kezelés, sem a sikkasztás bűntet­
tében bűnösnek nem találta. Az 
ítélet ellen beadott felebbezés 
folytán került az ügy a debreceni 
ítélőtáblára, ahol Pcrjéssy Mihály 
dr. tanácsa tárgyalta a nagyterje- 
dclmii ügyet először szeptember 
9-én és 10-én, majd ekkor elren­
delte a bizonyítás kiegészítését. A 
folytatólagos tárgyalást október 
4-én és 5-én tartották meg és be 
is fejezték azzal, hogy az ítéletet 
12-én hirdetik ki.

Délután öt órakor ült össze a 
tanács Perjéssy Mihály elnöklete 
alatt. A tanács tagjai ismét Visky 
Sándor dr.. mint előadó biró és 
Koháry József, mint szavazó biró 
voltak. Jegyző Egerer Jenő dr. 
volt. A vádat Wattay József dr. 
főügyészhelyettes, a védelmet 
Porkoláb Zoltán dr. ügyvéd látta 
el. Jelen voltak a tárgyalás meg­
kezdésekor Hofer Kuno dr. sértett 
és báró Molnár Viktor dr. vádlott 
is. A hallgatóság soraiban ott vol­
tak az Ítélőtábla tanácsainak elnö­
kei és bírái, Ghiczy Tihamér ke­
rületi főkapitány is,

A tanács bevonulása után Per­
jéssy Mihály tanácselnök nélysé- 
ges csendben — a terem levegő­
jén érezhető volt az a feszültség, 
amellyel mindenki c nagy értékek­
ről szóló és nagyjelentőségű per­
ben a döntő szót várta — azonnal 
megkezdte az ítélet kihirdetését, 
amelynek első részét mindenki 
állva hallgatta meg:

— A magyar állam nevében!
A királyi ítélőtábla az első 
fokban eljárt bíróság ítéletét 

helybenhagyja.
Az ítélőtábla tehát a vádlottat 

szintén felmentette.
A rendelkező rész kihirdetése 

után, amelyet bizonyos megköny- 
nyebbülés érzete követett, min­
denki helyet foglalt és az elnök 
megkezdte a megokolás ismerteté­
sét. Elsősorban azokra vonatko­
zóan ismertette az indokolást, a 
melyek arra vonatkoznak, hogy 
valamely perorvoslati kérelemnek 
miért nem adott helyet, vagy a bi­
zonyítás során valamely bizonyí­
tási eljárást miért rendelt el. Ez­
után átadta az Ítéletet Visky Sán­
dor dr. előadó bírónak, aki más­
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félórát meghaladó ideig megszakí­
tás nélkül olvasta az ítélet meg­
öl,rolását. Ismertette az indokolás­
ban a per tárgyát, a hitbizomány 
kezelésének egész történetét, 
majd azt a nagyszerű jogi fejtege­
tést, amely

halomra döntötte a báró ellen 
felhozott vádakat és kimu­
tatta, hogy a törvényben 
meghatározott kellékek akár 
a csalás, akár a sikkasztás, 
akár a hűtlen kezelés tényál- 
ladékához a. vádlott cselekvé­
séből, amelyekben mindenütt 
kimutatható a jóhiszeműség, 

hiányoznak,
A hatalmas, sok ivre terjedő 

Ítélet felolvasása után az elnök 
megkérdezte a vádat és védelmet, 
hogy van-e előterjesztése, mire 
Wattay József dr. főügyészhelyet­
tes kijelentette, hogy a csalás és 
sikkasztás vádjára vonatkozóan 

a vádat csak egyelőre és 
vagylagosan tartja fenn, a hűt­
len kezelésre vonatkozóan pe­

dig elejti,
A védő az ítéletet tudomásul 

vette, mig a sértett képviselője, 
mivel a sértett maga már eltávo­
zott, kijelentette, hogy a vádat át­
veszi.

Végül az elnök bejelentette, 
hogy nyolc nap leteltével az ügy 
iratait a kir. Kúriához terjeszti 
fel.

Az Ítélettel a debreceni Ítélő­
tábla Magyarország ezidőszerint 
legnagyobb szubsztrátumu peré­
ben hozta meg ítéletét és pedig 
oly nagyszerű és jogászi, valamint 
emberi, a gyakorlati élettel is 
számoló ítéletét, amilyet ritkán 
van alkalmuk régi jogászoknak is 
élvezni.
»><w *»• •

Tilosak a lengeruhás reklám- 
képek Budapesten

Budapesti tudósítónk jelenti: Teg­
nap este megjelent a Tabarin mula­
tóban a Vili. kerületi kapitányságról 
Stolcz Zsigmond dr. rendőrkapitány 
és közölte a mulatóhely tulajdonosá­
val hogy utasítást kapott a mulató­
hely uccai frontján elhelyezett táblá­
kon lévő fényképek közül háromnak 
az elkobzására. Ezek a fényképek 
egy táncosnőt ábrázolnak, az egyik a 
táncosnő arcképe, a másik keltő pe­
dig a láncjelcneléről készült fény­
képfelvétel, amelyek lenge ruhában 
ábrázolják a táncosnőt.

A mulatóhely tulajdonosa megle­
petve értesült a fényképek elkobzá­
sáról mert a táncosnő már közel hat 
hete működik a mulatóban és fény- j 
kepei is azóta függnek kint reklám­
képpen az uccán.

A rendőrkapitány egyébként ma 
délelőttre beidézte a Vili, kerületi 
kapitányságra ugv a táncosnőt, mint 
a mulatóhely igazgatóját hogy elle­
nük lefolytassa a kihágás! eljárást. 
Sem az igazgató, sem a táncosnő 
nem jelent meg azonban a kapitány­
ságon, mire elővezetési parancsot bo­
csátottak ki ellenük.

Úgy értesülünk, hogy a mulatő- 
helytulajdonosok és az artisták 
rendkívüli gyűlést kívánnak tartani 
ebben az ügyben, mert érthetetlennek 
találják, hogy a rendőrség elkobozzon 
olyan képeket, amelyek olyan tánc- 
produkcióról készültek, amely tánc- 
P'-odukciók ellen a rendőrségnek 
semmi kifogása nincs.

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT 
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debreceni független újság

A kereskedők tiltakoznak 
kés átutalási

Budapesti tudósítónk jelenti:
A Magyar Kereskedelmi Csar- 

nak ma délután választmányi ülést 
tartott, amelyen a postatakarék­
pénztár! átutalások kérdésével 
foglalkoztak. A kereskedők igen 
súlyos sérelemnek tartják, hogy a 
postatakarék minden olyan átuta­
lás után, amely nem a postataka­
rék clearingforgalmában történik, 
egy ezrelék átutalási jutalékot 
w,j,w w «$»»e w »*•«

a postatakarék egy ezrelé- 
illetéke ellen
számit. Éhez az illetékhez, amely 
máshol nem ismeretes, a posta­
takarék valószínűleg azért ra­
gaszkodik, hogy az átutalásokat a 
clearingforgalom felé terelje. A 
kereskedők indokolatlannak tart­
ják az egy ezrelék megterhelést 
és elhatározták, hogy felkérik a 
postatakarékpénztárt a jogosulat­
lan illeték törlésére.

, .J. «> ^

Hétfőn 111 össze a nemzetgyűlés
kormány még nem tud semmi munkaprogrammot adni

Budapest, okt. 12
A nemzetgyűlés összehívására 

onatkozó tanácskozások ma dél- 
ött folytatódtak. Bethlen István 
-óf miniszterelnököt Scitovszky 
éla házelnök kereste fel a déli 
rákban. Scitovszkyval órák hosz- 
-at tarló megbeszéléseket folyta- 
>lt a miniszterelnök. A megbé­
kélések során nemcsak a Ház 
sszehivásának a dátuma, hanem 
z egész munkarend kérdése is 
.óba került. Két óra tájban, ami- 
or a házelnök befejezte a minisz- 
:relnökkel való tanácskozását és 
ivozott a miniszterelnökségről, 
iur.katársunknak a következőket 
íonclotta:
_ A miniszterelnök úrral a

emzetgyülés összehívására vonat- 
ozólag tárgyaltunk. Eszerint
hétfőre, e hó 18-ának délelőtt
11 órájára hívom össze a 

Házat.
A Ház ezután folytatólagosan, 

negszakitás nélkül tanácskozik. A

j munkarend kérdésére is megtör­
tént a megállapodás, e tekintetben 
ez eredeti tervektől eltérés nin­
csen.

Munkatársunk ezután arra vo­
natkozóan intézett a házelnökhöz 
kérdést, vájjon a pártközi konfe­
renciát, amelyen a miniszterelnök 
ismertetni fogja a munkaprogra­
mot, mikorra szándékozik össze­
hívni, Scitovszky a következőket 
válaszolta:

_ Most legelső dolgunk a nem-
gyülés összehívása és az ezzel 
kapcsolatos ügyek elintézése. — 
Csak ezután kerül a sor a többi 
dolgokra.

A belügyminiszter válság dolgá­
ról is megkérdeztük Scitovszky 
Bélát, akinek neve tudvalévőén 
állandóan kombinációbas van. — 
Scitovszky erre csak a kővetkező­
ket jegyezte meg:

_ Még korai erről a dologról
beszélni, várjuk meg a kérdés el­
intézését.

Bodor Gyula miniszteri tanácsos 
hirtelen meghalt

Mélységes gyász érte a városi 
tisztviselői kart, amelynek egyik 
nagyon szorgalmas és munkás tag­
ja halt el hirtelen. Az elhunyt Bo­
dor Gyula ny. miniszteri taná­
csos, aki most Debrecen város 
szolgálatában működött néhány év 
óta.

Bodor Gyula 1921-ben került a 
városhoz, amikor a városi erdő- 
gazdaságot hozta rendbe és szer­
vezte a íöldmivelésügyi miniszter 
megbizásából. Azután nyugdíjba 
ment és ekkor egyedül a város 
szolgálatába lépett és

a legnagyobb gonddal, nagy 
hozzáértéssel, ügybuzgalom­
mal és lankadatlan szorga­
lommal készítette el a város 

vagyonleltárát.
Amikor a Íöldmivelésügyi mi­

nisztérium nagyobb gondot kez­
dett fordítani a magyarországi er­
dőségekre, akkor szerződés jött 
létre a város és a minisztérium 
között, amely szerint az erdősé­
gek kezelését a minisztérium vé­
gezteti. Ekkor kezdte meg műkö­
dését Bodor Gyula Debrecenben, 
mint erdőfőtanácsos. Ü szervezte 
meg azokat a hivatalokat, ame­
lyek a város erdeinek nagy hasz­
nára az okszerű erdőgazdálkodást 
folytatják. Igen nagy érdemeket 
szerzett Bodor Gyula a fásítás te­
rén is, de legnagyobb müve a vá­
ros vagyonleltára, amely rendkí­
vüli nagy értékkel bíró munka a

város gazdasági élete szempontjá­
ból.

Ezen kívül igen jelentős mun­
kásságot fejtett ki a szakirodalom 
terén.

Az erdősítési és erdőgazda­
sági kérdésekben általánosan 

elismert szakértő volt,
akinek szakvéleményét nagyon 
sokszor kikérték. Előadó volt a 
gazdasági akadémián is. Mint egy­
házának hü fia, tagja volt a pres­
bitériumnak. Általában mindenki 
nagyrabecsülte a nagytudásu, sze­
rény modorú embert, aki a leg­
nagyobb készséggel állott minden­
kor a városnak, de mindenkinek 
szolgálatára is.

Súlyos csapás érte a most el­
hunyt miniszteri tanácsost 1919- 
ben, amikor felnőtt fia villamos 
balesetnek esett áldozatául. Ez a 
csapás igen megtörte.

Nemrégen gyomorbajról kez­
dett panaszkodni, amely utóbb 
annyira elhatalmasodott, hogy kli­
nikai kezelésre a debreceni bel­
klinikára vétette föl magát. Úgy 
látszik azonban, hogy a betegség 
annyira előrehaladott volt, hogy 
nem lehetett a nagybetegen segí­
teni és Bodor Gyula tegnap éjsza­
ka a klinikán meghalt. Az el­
hunyt mindössze 65 éves volt és 
egyébként erős ember.

Halálát özvegye és leánya gyá­
szolja. Halálhírét széles körben fo­
gadták a legmélyebb részvéttel.

Kivel tárgyal a nép jólétének 
tizéről Vass miniszter?

Budapest, október 12.
Ma deleiül1 a népjóléti miniszté­

riumban Örtfy Imre, Erődi-Harrach 
Tihamér, Temesváry Imre és Urba- 
nich Kálmán nemzetgyűlési képvise­
lők tárgyaltak Vass József népjóléti 
miniszterrel. Később igen érdekes lá­
togató érkezett: Baross Gábor, a 
postatakarékpénztár volt vezérigaz­
gatója, a frankper egyik főszereplője, 
akit tudvalévőén a frankhamisítással 
kapcsolatban nyugdíjaztak. Baross 
huzamosabb időn át tanácskozott 
Vass Józseffel a miniszter dolgozó- 
szobájában és távozásakor munka­
társunk előtt a következő meglepő 
kijelentést telte:
_ Népjóléti ügyekben tárgyaltam

Vass József miniszterrel.
Minden más kijelentés elől elzár­

kózott Baross Gábor.

A Möpáttoló Egyesület kiállítása
Ösd tárlat a városházán.

Tizenhárom festő 67 képet állított 
ki a városháza nagytermében. Nagy­
jából a mii pár toló egyesület szokott 
kiállítói sorakoztak fel, de cgy-két 
név a legrégibbek közül már már le­
maradt a zöld vászonfalakról, mig vi­
szont néhány friss ecset is segített uj 
színekkel gazdagítani az őszi tárlat 
tarka palettáját.

Mégis, meg kell vallanunk, a kép- 
kiállitás kissé megbágyadt színeiben 
s bizony nem éri el a tavalyi téli tár­
lat igazán magas szintjét. Dienes Já­
nos, a debreceni tájak clcríis lírikusa, 
mintha uj módszerekkel kísérletezne, 
de még nem teljes sikerrel. Egyedül 
buján zöldelő Erdőrészletét" mond­
hatjuk jelentős alkotásnak. Senyéi 
Oláh István több szép erdei tájat ál­
lított ki, Nyár cimü képén is igazi 
hévvel lángol az alföldi nap tüze, de 
a Bucsuzók már mögötte marad ta­
valyi, rendkívüli erővel felvázolt 
figurális képeinek. Toroczkai Oszvald 
kiforrott, jellegzetes müvészegyéni- 
ségc most is a régi Danaéja szép, 
merész vállalkozás; friss élet pezsdül 
a reálisan meglátott nőalakban. Ku­
száit vonalú tájképei is az ő eredeti 
modorára vallanak, de a Falusi virá­
gok szinpompás csokrában sokkal 
többel szebbet adott. Nagy hiánya 
a kiállításak, hogy Gáborján! Szabó 
Kálmán biztos vonalú fametszetei 
majdnem teljesen elmaradtak. Csak 
két balatoni képet állított ki belőlük, 
melyek nem mulatják uj oldalról 
egyéniségét. Annál kellemesebben 
hatnak friss, enyhe zöldben úszó tájai. 
A Tájkép és a Felhők harmonikus, 
derűs alkotások, mintha ez a boron- 
gó-forrongó hangulatú művész enyhü­
lés és higgad ás felé haladna.

Balezer György és Bánszky Tamás 
versengő ügyességgel festettek meg 
egy részletet Chioggiából. Az előbbi 
vizfcstménycinek érzelmes hangula­
taival, az utóbbi Nyári délután cimü 
képének szép, mély távlatával kelti 
fel a figyelmet.

Csűrös Béla és Nagv Ferenc csupa 
tájképet állítottak ki. Nagy Ferenc 
Körtefája figyelemre méltó, szép 
munka, Csűrös képei közül a Délután 
finom megvilágításával tűnik ki. Saj­
nálattal nélkülözzük azonban aktjait,

❖ • ♦$» ♦> «B» *>

Finom velour kalap
újdonságok

FRANK EDÉNÉL.
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hiszgB Csűrös ebben a műfajban irfazi 
mester.

líj Kovács János kepeiből a tiszta 
távlata Tájt iákkal s a Virágos ud- 

j ragyogó színeiért kell dicséröleg 
említenünk. Hrabéczy Ernő két képe 
a tavalyiakhoz képest semmi esetre 
scm mutat fejlődést.

Az újak közül Bókus Sándor és 
Komád;/ István szerepeltetését alig 
lehet megérteni. Klein Sándor ellen­
őr, jelentékeny tehetség. Ábrándo­
sa érdekes, merész alkotás.

A Uisorsolandók közt van Oláh 1st.. 
ránnak is egy sikerült tájképe.

Nagy Sándor 3 kitűnő szobrot. Tő- 
liés Gyula két képet műsoron kívül 
állított ki.

Mindent összegezve, a kiállítás 
számos kiváló értekével sem képvi­
seli teljes erejében a debreceni fes­
tészetet.
o ♦> «» «í‘ «9 <♦ «* ® ❖ * <■> «B * • «J«

Szerelmi bosszú möve voll 
a Varga uccai merénylet
Irtunk arról a véres merényletről, 

mely vasárnap este hat órakor tör­
tént a Varga ucca 4. számú ház ka­
pujában. Kakuk Károly iskolaszolga 
pisztolyából rálőtt özvegy Simon Ist­
vánná takarítónőre, akibe szerelmes 
volt, de aki nem vette figyelembe ud­
varlását.

A rendőrségen az özvegyasszony 
azt adta elő, hogy Kakuk szerelmi 
ajánlatokkal üldözte és azért lőtt rá, 
mert visszautasította. Kakuk viszont 
azt hangoztatta, hogy az özvegyasz- 
szony kitúrta az állásából és ezért 
akart bosszút állni rajta.

A rendőrség a nyomozást az, ügy­
ben kedden befejezte és megállapí­
totta, hogy Kakuk nem az áthelyezés 
miatti elkeseredésében lőtt az asz- 
szonyra, hanem azért, mert az vissza­
utasította szerelmi ajánlatait, Kakuk 
Károlyt a rendőrség szerdán délelőtt 
adja ál az ügyészségnek.
* <r •:< ♦> ®>**>e* *** m ♦♦♦ *» * *

Egy brutális férj félholtra 
verte a feleségét

A debreceni sebészeti klinikára 
beszállítottak Ujíehértóról egy 
asszonyt, aki több sebből vérzett 
és egész teste össze volt verve. A 
felvételnél az asszony elmondta, 
hogy Benke Jánosnénak hívják és 
az ura, akivel vasárnap összeve­
szeti, bezárta a házba és három 
óra hosszáig ülötte-verte.

A klinika értesítette az esetről 
a rendőrséget, amelynek részéről 
az értesítés után kiszálltak a kli­
nikára és kihallgatták a szegény 
asszonyt, aki ugyanazt mondta el, 
amit a klinikai tisztviselőnek. A 
kihallgatás után a rendőrség táv­
iratilag kereste meg az ujíehértói 
csendőrséget, hogy a brutális fér­
jet tartóztassák le és szállítsák be 
Debrecenbe. Benke Jánosné álla­
pota súlyos, de nem életveszélyes.

— Fényes László ellen korozoleve- 
let bocsátanak ki. Budapestről jelen­
tik1 A büntetőtörvényszék Schadl- 
tanácsa a mai napra tűzte ki annak a 
rágalmazás! pernek a tárgyalását, 
amelyet Scítsik György indított Fé­
nyes László ellen, A tárgyalás meg­
nyitása után az elnök konstatálta, 
hogy Fényes László nem jelent meg, 
Wire Demkovits dr. ügyész köröző- 
'elél kibocsájtását indítványozta. A 
törvényszék úgy határozott, hogy 
megkeresi a rendőrséget hogy puha­
tolja ki Fényié László hollétét és 
amennyiben nem volna feltalálható, 
ngy körözőlevelet bocsájtanak ki el­
lene -i

Rassay: A kormány belpolitikája évek 
éta a meddőségben merül ki

Az egyesült balpárt fővárosi 
szelvezkedése alkalmából ma este 
a belső józsefvárosi kerületben 
hosszas tanácskozást tartott, ame­
lyen Rassay Károly beszédében 
foglalkozott a Kállay-párt szom­
bat esti vacsoráján ellene intézett 
támadással, hogy államtitkár kó­
lában azt mondta, hogy zsidó 
sohasem ül ártatlanul börtönben. 
A vád szerinte nem felel meg a

igazgató letartóztatásából kiszaba­
dult, Ezután hosszasan foglalko­
zott Ugrón Gáborral, aki szerinte 
politikai pálíorduláson ment ke­
resztül. Elvárja tőle, hogy levonja 
a konzekvenciákat. Majd a kor­
mány bel- és külpolitikáját kriti­
zálta, amely szerinte tehetetlen 
meddőségben merül ki évek óta. 
Majd a Kállay-féle pártalakulás 
kérdését tette szóvá. — Utána.........* u,vb “ ueruesei lene szóvá. — Után;

va óságnak, mert ő volt az, aki- j Drózdy Győző, majd Baracs Műi­
nek intézkedésére a szóbanforgó j cél szólaltak fel.

A Speyer Bankház az eddiginél olcsóbb 
feltételű kölcsönt folyósít a városok

részére
Budapest, okt. 12. 

Weisz Fülöp, a Kereskedelmi 
Bank elnökének közvetítésével a 
Speyer-bankház a városok hitel­
szükségletének kielégítésére tár­
gyalásokat kezdett a pénzügymi­
nisztériummal és ezek a tárgyalá­
sok eredménnyel értek véget és

Speyerék kilencmillió dollár- 
kölcsönt folyósítanak a vá­

rosoknak.
Ez a nagyszabású hiteltranzak­

ció újabb bizonyítéka annak a bi­
zalomnak és érdeklődésnek, ame­
lyet a külföldi tőke Magyarország 
iránt tanúsít. De kedvezőbb is, 
mint az előző dollárkölcsönök, a 
melyeket városok és községek 
vettek fel.

Az uj 9 millió dolláros köl­
csön kötvényei 7 százaléko­
sak és a kibocsátási árfolyam 

89 százalék.

Az alacsonyabb kamattípuson 
felül még azt az előnyt is bizto­
sítja a Speyer-bankház a városok­
nak, hogy

a kibocsátási árfolyamból, el­
tekintve a jelentéktelen költ­
séget, nem vonnak le semmit

és igy a 89 százalékos árfolyamot 
egész összegében fizetik ki a vá­
rosoknak. A külföldi kölcsönök, 
amióta a magyar kormány jóvá­
hagyásával városok és községek 
felvették, jelentékeny, a kölcsön- 
vevőkre nézve kedvező változá­
son mentek át. Mert mig a múlt 
évben íolyósitott kölcsön kibocsá­
tási árfolyama 82 százalék volt, 
amiből azonban a költségek levo­
násával tulajdonképen csak 77 
százalékot kaptak az igénylők, 
most megkapják a teljes kibocsá­
tási árfolyamot, 7 százalékos ka­
matteher mellett.
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A zeneiskolai szolga gyilkosa a honvéd- 
törvényszék előtt

Megírtuk azt a véres éjszakai ve­
rekedést, melyet egy részeg katona, 
Gebei József rendezett a Szepességi 
ucca egyik éjszakai mulatójában. 
Mindenkit megtámadott és a rendcsi­
nálásra odaérkezett rendőröknek és 
detektiveknek ellenszegült. A túlerő 
elől azonban szuronyát hátrahagyva 
futásnak eredt, el akart menekülni. A 
detektívek és rendőrök üldözőbe 
vették, Gebei a Hatvan ucca felé me­
nekült és ott a hazafelé tartó Jávor 
József 41 éves zenedéi szolgát zseb­
késével futásközben mellbeszurta. A 
zenede! szolga a sérülésébe belehalt.

A gyilkos katonát nehéz hajsza 
után ártalmatlanná téliek és dulako­
dás közben öt is alaposan összever­
ték, úgy, hogy a rendőrség megkéré­
sére a katonai kórházban helyezték 
őrizel alá.

A debreceni honvédhadbiróság 
Alanya Márton dr. alezredes hadbíró 
elnöklete alatt kedden délelőtt 
kezdte meg a tárgyalást. A vadat dr. 
Szolvvaí István katonai ügyész kép- 
viselte.

A honvédtörvényszék a főlárgya- 
lásra 50 tanút idézett meg. Kedden 
délelőtt az iratokat ismertették és ki­
hallgatták Gebeit, aki elmondta, hogy 
nagyon reszeg volt és alig emlékszik 
valamire az akkor történtekből. Az 
üldözés annyira megzavarta, hogy ön- 
kénytelenül, öszlönszeriicn csapko­
dott maga körül szaladása közben es 
igy találhatta a szúrás Jávort, akit ő

nem akart bántani, íriszen annak vele 
semmi baja nem volt.

Délután a bíróság a tanukat hall­
gatta ki, akik a véres éjszaka és az 
izgalmas üldözés részleteit mondták 
el. A bizonyítási eljárás befejezte 
után a perbeszédekre került a sor. 
Az ügyész súlyos büntetést kért. A 
védő, dr. Fényes Endre az enyhitö 
körülmények felsorolásával enyhe 
bünteés kiszabása kérte. Egy órás 
tanácskozás után hirdette ki Mánya 
Márton tárgyalásvezető az Ítéletet, 
A bíróság bűnösnek mondta ki Gebei 
Józsefet emberölés bűntettében és az 
enyhítő körülmények figyelembevéte­
lével a legenyhébb büntetéssel, 4 évi 
börtönnel sújtotta, társát, Ccle Jó­
zsefet, aki a Szepességi uccai vere­
kedésben vett részt, 4 hónapi fogház­
ra Ítélték.

Egy bécsi rendőr harca egy bi- 
zam-patkámiyal. Tegnap hajnali 4 
órakor, amikor Eduard Kuhnert bécsi 
rendörellenőr inspckciós körútját vé­
gezte és a Sterneck térre ért, a szom­
szédos park egyik bokrából egy ha­
talmas, félméter hosszú bizampatkány 
ugrott elő és nekirontott a rendőr­
nek. Az állat felugrott Kuhnert mel­
lére s csak nagynehezen sikerült le­
dobni magáról veszedelmes támadó- j 
ját. De a patkány ismét a rendőrre j 
rontott és Kuhnert csak tízperces 
harc után tudta kardjával agyonütni 
az állatot. 1

Botrány a Kék macskában
A Pétcrfia uccai Kék macska 

cimü korcsmában a tavasszal Szöl- 
lős Imre debreceni lakos részegen 
nagy botrányt csapott és a vendé­
geket kiverte a korcsmából.

A korcsmáros a közelben posz­
tóid Kemecsei László rendőrt 
kérte, hogy távolítsa el a garázda 
vendéget. A rendőr a hívásra cl is 
ment a korcsmába és felszólította 
Szőllöst, hogy távozzék. A részeg 
ember azonban a rendőrt megtá­
madta és üvegekkel akarta lever­
ni. A dühöngő részeget csak dula­
kodás után sikerült a rendőrségre 
előállítani, ahol hatósági közeg el­
leni erőszak címén indították meg 
az eljárást ellene.

A debreceni törvényszék ked­
den délelőtt Szőllős Imrét 500.000 
korona pénzbüntetésre ítélte. Az 
ítélet jogerős.

Pozsonytól érdeklődnek 
egy debreceni betörd telöl
Me^irluk, hogy a debreceni rend­

őrség elfogta Tóth Pál Károly buda­
pesti péksegédet, aki a Piac uccai 
Katz-féle ruhás üzletbe t ill on tás ut­
ján betört. A betörő elmondta, hogy 
mielőtt Debrecenbe jött, az ország 
több részén követelt el hasonló bűn­
cselekményeket.

A debreceni rendőrség a betörő 
péksegéd ügyében a nyomozást szé­
les körben folytatja és már egy hó­
napja tartanak a kutatások teljes 
bünlistája kiderítésére. A pozsonyi 
rendőrfőnökség kedden délelőtt át­
írt a debreceni rendőrséghez és kér­
te, hogy Tóth Pál Károlynak küldjék 
meg a fényképét és ujjlenyomatát, 
mert egy nagyarányú pozsonyi betö­
rés tettesét ő benne sejtik.

A rendőrség a kért fényképet és 
ujjlenyomatot megküldte a pozsonyi 
rendőrségnek.

*1* <22

Katasztrófák a tengeren
Norderney, október 12.

Az Istros gőzös, amely az északi 
szélesség 45 fok 42 perc és a nyugati 
hosszúság 7 fokának magasságában 
van, állandóan SOS jelzést ad le. A 
Norderney-repiilőállomás egyik repü­
lőgépe Baltáimtól két mértföídnyire 
súlyos helyzetben levő gőzöst vett 
észre, a nagy viharban azonban nem 
tudott leereszkedni. A mentőgőzösök 
a hajót már nem találták meg.

Egy spanyol hajó is állandóan SOS 
jelzési ad. A tenger még mindig vi­
harzik.

Lángokban áll a hajó
"Trieszt, október 12. Egy háromár- 

bocos hajó a parttól mintegy öt mér- 
földnyirc lángokban áll. A legénység 
megmentésére három dereglye indult 
el.

A vihar
Hamburg, október 12. A vihar még 

mindig veszedelemmel fenyeget. Az 
orkán következtében a viz jelentéke­
nyen emelkedik.

ISPIRA és BERKI!
£ BUDAPEST DEBRECfN *

I Schine nyakkendő I
V a divat. *
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Országos ping pong versen? 
Debrecenben

Nagyszabású ping-pong versennyel 
nyitja meg az idei szezont a DIE 
ping-pong szakosztálya: Sikerült a 
MAFC kitűnő csapatát egy mérkő­
zésre lekötnie s Így nem mindennapi 
élvezetben lesz részük a ping-pong 
kedvelőknek.

A MAFC csapata megnyerte a má- 
sodosztályu ping-pong bajnokságot s 
az MTK és NSC csapataival döntet­
lenül végzett. A verseny érdekessé­
gét nagyban emeli a három legerő­
sebb kerületi együttes, a Ny I'VE, 
DEAC és DTE részvétele, amelyek 
elkeseredett küzdelmet fognak egy­
mással vívni a kerületi hegemóniáért 
és valószínűleg a fővárosi csapattal 
szemben is meg fogják állni a helyü­
ket,

A budapesti versenyzők szombat 
délben érkeznek s kíséretükben lesz 
az országos asztali tenisz szövetség 
néhány vezető tagja is, akik a meg­
rendezendő bajnokságokról fognak a 
debreceni ping-pong vezetőkkel tár­
gyalni, A verseny 16-án este lesz az 
Arany Bika kistermében.

LégeSxárézsSnór
kötöttgomb, kabátzslnór-r-*
Passzománygyárban, Piac-u. 32.

Felmentették Rácz Vilmost, aki azt irta, hogy a 
fajvédők destruáljok a lovagiassagot

Budapesti tudósítónk jelenti:
Rácz Vilmos tavaly a Magyaror­

szágban ,,A lovaglás ügyek 
destruálása" címen cikket irt. Ki­
fejtette, hogy a fajvédők, különö­
sen Budaháziék destruálják a lo­
vaglás eljárás szellemét. Budaházi 
már elejtette a vádat Rácz ellen 
és igy ma a SchadI-tanács meg­
szüntette ebben az ügyben az el­
járást, de miután Geher Gyula őr­
nagy is inkriminálta a cikket, 
mégis tárgyalásra került Rácz Vil­
mosnak a Magyarországban meg­
jelent közleménye. Darvay János,

Rácz védője, kérte a valódiság bi­
zonyítását, amelyet a bíróság 
nem rendelt el. Geher ügyvédje 
azt próbálta bizonyítani, hogy Ge­
beien keresztül a hadsereget is 
megtámadta Rácz Vilmos. Darvay 
védőbeszédében kijelentette, hogy 
ennek épen az ellenkezője igaz, ha 
Ráczot elítélnék, akkor a pároaj, 
amely a tételes törvény szerint 
bűncselekmény, kapna hivatalos 
védelmet. Rövid tanácskozás után 
a bíróság Rácz Vilmost felmen­
tette a vád és következményei 
alól.

»<J. » * *»»><»« ♦;« ® ee<

Rágalmazásért elítéltek egy nánási 
gazdát, akinek megszöktették a lányát

t Munkás Otthon Ismeret- 
terjesztő elöadasa

A debreceni Munkás Otthonban 
(Margit-íiirdő) október hó 13-án, 
szerdán este 8 órakor kezdődnek 
az ismeretterjesztő előadások, a 
melyek minden szerdán és pénte­
ken tartatnak.

A szerdai előadásokon különbö­
ző társadalomtudományi kérdé­
sek kerülnek előadásra műkedve­
lői előadások keretében, a pénteki 
előadások pedig minden alkalom­
mal vetített képes előadások lesz­
nek különböző ismeretterjesztő tár­
gyakkal.

Az október 13-án tartandó elő­
adás műsora a következő:

1. Munkás-induló. Énekli az 
élelmezési munkások Dalárdája. 2. 
Ady-versek. Szavalja: Holló Etus.
3. Megnyitó. Az iskolánkivüli nép- 
müvelődési bizottság nevében el­
mondja: dr. Csűrös Ferenc elnök, 
városi tanácsos; a munkásszak­
szervezetek nevében Várnai Dá­
niel nemzetgyűlési képviselő. 4. A 
népmüvelődés fejlődése. Előadja: 
Seres Ferenc titkár. 5. Ne ölj. 
Énekli az élelmezési munkások 
dalárdája, 6. Az ápolónő, Tréfa 1 
felvonásban. Szereplők: Miló Ró- 
zsíka, Szoboszlai Margit, Batiz 
Béla, Golovics Ferenc, Mező Jó­
zsef, Rakó József.

Idényjegy, mely az összes elő­
adások látogatására jogosít, sze­
mélyenként 20.000 korona, szerve­
zett munkásoknak és családtag­
jaiknak 10.000 korona. Összesen 
52 előadás lesz.

Október 15-én, pénteken az elő­
adás tárgya: Ripp Van Winkle, 
Irodalomtörténeti előadás, (Vetí­
tett képekkel.) A látogatók je­
gyeiket előre váltsák meg a Mun­
kás-Otthon titkári irodájában.
«*- <as * <c ♦;> «» * «»* ♦> ® *

_ Október 24-én lesz a Csapókerti
Olvasókör zészlószentelése. A Csapo­
kért! Olvasókör zászlószentclési ün­
nepélye, melyet vasárnap délután 3 
órakor akartak megrendezni, a köz­
bejött akadályok miatt elmarad és 
október 24-én fogják megtartani,

Porkoláb Imre hajdúnánási gazdál­
kodó leányát tavaly megszöktette a 
szülei háztól Kun Mihály gazdale­
gény, Mikor Porkoláb Imre értesült 
leánya megszöktet és ér öl, azonnal a 
rendőrségre ment és feljelentést tett 
a lcányszöktctö Kun Mihály ellen, A 
feljelentés alapján Porkoláb leányát 
Budapesten a rendőrség cl is fogta, 
megszöke tőjével együtt, Hajdúnánás­
ra megérkezvén az értesítés a letar­
tóztatásról, Porkoláb Imre felutazott 
a fővárosba, hogy a lányát átvegye n 
rendőrségtől. Kun Mihályt azonban 
már nem találta a fővárosban, mert 
a rendőrség, mire felért, szabadon 
engedte. Porkoláb Imre nagyon dü-
• «í»«er- v1

hős lett, hogy nem vonhatta felelős 
ségre Kun Mihályt és hirtelen harag­
jában azt mondta:
_ Azért engedték szabadon Kun

Mihályt, mert az édesanyja hízott li­
bát hozott a rendőröknekl

A rágalmazó kijelentés miatt meg­
indult az eljárás Porkoláb ellen akit 
kedden délelőtt vont felelősségre a 
debreceni tői vényszék, A tárgyalá­
son fceigazolást nyert, hogy a sértő 
kifejezéseket a nánási gazda tényleg 
mondta. Erre a bíróság az enyhítő 
szakaszok figyelembe vételével öt 
napi fogházra ilétté, a büntetés vég­
rehajtását azonban felfüggesztette.
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A szerdai rádió
Budapest (560) 2: 9.30 és 12.00: Ili- 

rek, közgazdaság, 3.00: Hírek, köz­
gazdaság. 4.00: Oszkár bácsi mesedél­
utánja 5.00: Csury János: ,,Berlini 
levél”. (Korrajz Berlinről.) 5.40; A 
Király Színház zenekarának hangver­
senye. (A „Cirkuszhercegnő'' operett 
főbb zeneszámai.) 7.00: Farkas Imre- 
délután. Közreműködnek: Czakó Pál, 
Papp Manci és Teleky Sándor. Zon­
gorán kísér Polgár Tibor, Utána: Lo- 
versenyeredmények. 8.30: Náry An­
dor dr. iró és Jeszenszky Gyula ze­
neszerző-estje. 10.20: Grafonola tánc­
zene.
Külföld: 11.30: Königsberg (463):
Zene. 3.00: Zürich (513): Zene. 4.00 
Dortmund (283): Hangverseny. Mün­
chen (485): Zene. Münster (410): Da­
lok. 4.15: Wien (531): Zene, 4.25: Mi­
lánó (320): Zene. 4.30 Frankfurt A. M. 
(470): Zene. 5.30: Elberfeld (259): 
Zene. Barcelona (580): Zene, 8.05: 
Wien: Zene, 8.25: Lausanne (850): 
8.30: Boroszló (418): Zene. 9.00: Ber­
lin (504): Dalest. Paris (458): Zene. 
9.25: Róma (425): Zene. 11.23: Milánó 
Jazzband.

ízléses munka
Mein Motiid Fa'ap'-zalorJában

Ptec-utca 38-

Egy keresztyén hindu misszionárius 
előadást tartott Budapesten

Budapest, okt. 12. Ma este ér­
dekes előadás hangzott el a Deák­
téri evangélikus polgári leányisko­
lában. Egy bennszülött hindu 
misszionárius, Sadhu John Chris- 
tananda, aki évek óta járja az 
európai kontinenst, tartott elő­
adást arról a mély hitről, amely a 
forrongó Indiát mostanában el­
tölti. Christananda hindu prédiká­
tor az úgynevezett Sadhu rózsa­
színű burnuszábán meztelen lá­
bain saruval jelent meg a pó­
diumon. Erősen barna arcát ko­
romfekete szakáll és haj köríti. 
Érthető tehát, hogy a polgári

leányiskola dísztermének nagy­
számú és előkelő közönsége rend­
kívül kiváncsi érdeklődéssel fo­
gadta a hindu papot.

Az este bevezetőjéül a közön­
ség templomi énekeket énekelt, 
majd Podmanitzky Pál báró evan­
gélikus missziós lelkész mutatta 
be a vendéget, aki ezután Pál 
apostol egyik levele alapján kez­
dett előadásába. Klasszikus szem­
léletességgel, életképek felsora­
koztatásával magyarázta a krisz­
tusi igazságot és egy ideálisan 
tiszta elme bontakozott ki elő­
adásának körvonalaiból.

Jubilál a Kereskedő Ifjak j 
Dalköre

E hó 17-én, vasárnap nagy ünnepsé­
gek keretében ünnepli meg fennállá­
sának 40. esztendejét a Kereskedő If­
jak Dalköre. A dalárdát, mely mint 
ilyen, az országban, számos egyesü­
let keresi fel üdvözleteivel. A hivata­
los ünnepség a Kereskedő Társulat 
dísztermében megtartandó díszközgyű­
léssel kezdődik, ahol az ünnepi be­
szédet dr. Dávid Géza elnök mondja. 
Ekkor adják ki a szolgálati érmeket; 
ugyancsak itt fog megtörténni a zász­
ló megkoszorúzása és az üdvözlések. 
Az ünnepség folytatódik este az | 
Arany Bika dísztermében, ahol mű­
vészi számok szerepelnek a műsoron.
A dalárda Pálffy karnagy vezetése 
mellett énekel, a műsoron szerepel 
Bay Erzsiké zongoraművésznő és 
Csaba Sárika énekesnő. Forray 1st- ,

I vén karnagy vállalta el a kíséretet s j

ugyancsak 6 kíséri Páricsy Pál hege­
dűművészt is. A jubileumi prológust 
Baja Mihály irta és Bertu Ferenc fog­
ja elszavalni.

Műsor után tánc lesz. Az elnökség 
eljárt abban az irányban, hogy Horthy 
kormányzó, aki azon a napon Debre­
cenben lesz, megjelenjék az estélyen.

Villany körtéket, kiégettéi 
becserél Simon Jenő, 
Schwarts Déri bútorüzletében.

— A milánói express a lyoni állo­
máson belelátott egy személyvonatba 
Paris, október 12, Ma délelőtt a lyoni 
állomás bejáratánál a milánói express 
vonat összeütközött egy személy­
vonatta!. A.z expresszvonat mozdonya 
és szeneskocsija kisiklott, a személy­
vonalnak pedig barom kocsija megsé­
rüli. Egy utas meghalt, 25 súlyosan 
megsebesült, Az eddigi vizsgálat sze­
rint az expressz lokomotívjának ten­
gelytörése okozta a szerencsétlen­
séget.

Ä Debreceni Független Újság 
mai számánek érdekes 

melléklete
A Debreceni Független U<ság mai 

számához a legutóbbi idők egyik leg­
elterjedtebb és legkedveltebb képes 
hetilapjának, az ,,Aller Képes Családi 
Lapjainak egy miniatűr példányát 
csatoltuk. A melléklet díszes kiálli- 

1 tásu kis füzet, amely kicsinyített 
mása a jólismert hetilapnak és amely 
érdekes, de mégis áttekinthető mó­
don közli az olvasókkal, hogy a heti­
lap mit tartalmaz és hogy a közel jö­
vőben milyen érdekes cikkekkel és 
képekkel fogja szórakoztatni olvasóit. 
Aller Kénes Családi Lapja ama rövid 
idő alatt is, amely megindulása óta 
eltelt, bebizonyította, hogy a legvál­
tozatosabb és lehetőén minden igényt 
kielégítően akar és tud is az olvasó 
közönség szolgálatára állani. Csodá­
latos áldozatkészséggel illusztrálja a 
lap kiadója a lapot, minden szám 
telve van a színes és sötét nyomású 
képek egész seregével és amellett 
rengeteg érdekes es tanulságos szö­
veget, mulatságos tréfákat, fejtörőket 
ad, egyszóval minden irányban élve­
zetes lapot.

E miniatűr füzet melléklésével ter­
vezett agitáció val kapcsolatban az 
Aller Képes Családi Lapja minden ol­
vasónknak alkalmat ad arra, hogy 
részt vegyen egy könnyen megold­
ható, de annál érdekesebb jutalompá- 
lyázaton a rejt vény feladatok eddig 
egészen uj formájának megoldásával, 
ami bizonyára minden olvasónknak 
fel fogja kelteni a figyelmét. A helyes 
megfejtők között a lap ötmillió koro­
nát oszt ki és az első jutalom egyma­
gában két és félmillió korona lesz.

Ezért bizonyosnak tartjuk, hogy 
azok az olvasóink, akik nem tartoz­
nak már amúgy is az Aller Képes 
Családi Lapja előfizetői vagy állandó 
vásárlói közé, nagy érdeklődéssel 
fogják átolvasni a mellékelt füzetet 
és aztán megveszik a lapot, hogy így 
győződjenek meg, mit hoz minden he­
ten az olvasóinak s azután állandó 
olvasói és előfizetői lesznek a lapnak 
cs ennek következtében családjuknak 
minden tagja talál majd üres óráiban 
olyan cikket és anyagot benne, amely 
különösképen érdekli.
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1926 október 13. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

hírek

__ Egy debreceni egyetemi ta- 
nár megállapítása iolytán ült ősz- 
“ a magyar-német archeológia! 
értekezlet. Budapestről jelentik: 
Drexl Frigyes, a német birodalom 
,Amai-germán történeti intézeté­
nek igazgatója Frankfurt am 
Mainból tegnap Budapestre érke­
zett. Abból a célból jött, hogy a 
prachistorikus római és népván­
dorlás korra vonatkozó kutatások 
tekintetében a magyar és német 
tudósok közötti együttműködés 
megszervezését előmozdítsa. A 
német tudomány figyelmét a pan­
nonjai római kor kutatásaira leg­
utóbb Alföldy András debreceni 
egyetemi tanárnak az a megálla­
pítása keltette fel, hogy igazol­
ható módon a pannonjai légiókat 
a Rajna mellékén helyezték el. — 
Klebclsberg kultuszminiszter meg­
hívott szakemberek és Drexl Fri­
gyes résztvételével értekezletet 
hivott össze a magyar és német 
archeológia érintkezési pontjainak 
megbeszélése céljából.

— Debreceni hangszerkészítő 
javította ki Horthy kormányzó 
flótamüvét, Horthy Miklós kor­
mányzó kenderes! kastélyában 
van egy antik, paliszander szekré­
nyes flótamü, amit még a kor­
mányzó nagyatyja vásárolt egy 
angol lordtól. A nagyértékü hang­
szert a kommün alatt vörös kato­
nák megrongálták, úgy hogy az­
óta némán állott. Horthy kor­
mányzó két héttel ezelőtt Takács 
Imre debreceni hangszerkészítőt 
bízta meg a flótamü kijavításával. 
Takács Imre a flótamüvet lesze­
relve Debrecenbe hozta, itt kija­
vította és kedden reggel már ma­
gával vitte Kenderesre.

— Esős, enyhe idő. A Meteorológiai 
Intézet jelenti: Alig vonult cl az egyik 
ciklon, máris egy másik okoz kiilönö- 
sen Dánia és Németország Iáján erős 
légköri zavarokat. A nyomáskülönb­
ségek annál nagyobbak, mert az 
azori maximum is megerősödött és 
délkeleten is magas légnyomás van.
A depresszió, melynek centruma a 
Skagerrak íelett van, meleg óceáni 
levegőt hoz a kontinens nyugati ré­
szein. Hazánkban az utóbbi huszon­
négy órában nem volt csapadék. A 
hőmérséklet alacsonyabb lett, de 
nem tért el lényegesen a normálistól 
Jóslat: Esős és átmenetileg enyhe
idő, később északnyugatra forduló 
szelekkel, hősülyedés valószínű.

— Szerelem Szicíliában. Katá­
méból jelentik: Giuseppe Canizzá- 
ro gazdag szállodatulajdonos már 
régebb idő óta gyanakodott, hogy 
megcsalja a felesége. Canizzáro 
valóságos haditervet dolgozott ki, 
hogv az asszonyt rajtakapja, leg- 
nap délután végre sikerült in flag­
ranti érni a feleségét Leotta posta­
tisztviselővel. Canizzáro a pár lát­
tára szinte önkívületi állapotba 
jutott. Revolvert rántott és két 
lövést adott le. Az egyik golyó az 
asszony tüdejébe fúródott, úgy 
hogy életveszélyes állapotban kói- 
házba kellett szállítani, a másik 
golyó azonnal megölte Leottát,

— Csalásért elitéit korcsmárosnc. 
Pap Elek íöldesi korcsmárost hitele­
zői 14 millió korona tartozása miatt 
feljelentették. A felesége, hogy <l 
férje nevén lévő házat a lefoglalástól 
megmentse, a házat a iáját nevére 
íratta. A korcsmárosné ellen csalás 
miatt indult meg az eljárás, A deb­
receni törvényszék kedden délelőtt

tartotta meg a tárgyalást és Pap 
1 leknct csalás miatt három hónapi 
fogházra Ítélte. Az il életben az 
ügyész és elitéit megnyugodtak.

Kitoloncolnak egy ügynököt. 
Vas Gyula debreceni zsáknagykeres- 
kedöt a nyár folyamán Békési Gusz­
táv ügynök megkárosította. A keres­
kedő feljelentésére az eljárás megin­
dult ellene és mivel most megállapí­
tást nyert, hogy Békési Gusztáv fel­
sősziléziai illetőségű, az eljárás le­
folytatása után kitoloncolják az or­
szágból.

— Szerencsétlenség munkaközben.
Oruka János munkás a Péterfia uc­
cun a közúti vaspálya javításánál 
dolgozott. Munka közben egy nehéz 
sindarab a lábára zuhant és a térdét 

í összetörte. A súlyosan sérült pálya- 
munkást a mentők kiszállították az 

j egyetemi sebészeti klinikára. — A 
; MÁV. gépjavító műhelyben a kocsi- 
, tolópadnál dolgozott Somossy Géza 

munkás. Munka közben egy kocsi rá­
szaladt a lábára és súlyos sérüléseket 
okozott. A szerencsétlenül járt mun­
kást a mentők kivitték a sebészeti 
klinikára. A baleset ügyében megin­
dult a vizsgálat annak megállapítá­
sára, hogy kit terhel a felelősség.

—- Egy kocsis különös balesete. Az 
Arany János uccán a Frenkel-sörke- 
reskedés egyik kocsisa sört szállított.
Az uccán szembe találkozott egy 
másik sörszállitó kocsival, a lovak 
összenyeritettek, az egyik ló hirtelen 
felrúgott és a kocsist, Szabó Antalt 

j lerúgta a kocsi üléséről. A mentők a 
! kocsist, aki a rúgástól súlyos séríilc-
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seket szenvedett, kiszállították az 
egyetemi sebészeti klinikára. Álla­
pota súlyos.

Doktorrá avatás. A debreceni 
tudományegyetem tanácsa Teszler 
Ernő orvosszigorlót az összes oivos- 
tudományok tudorává avatta.

— Adócsaló szatócs. Ölbaiim Jó­
zsef pocsaji szatócs tavaly társult 
Steiner Vilmos kereskedővel, akivel 
a Viktualia részére búza és repce vá­
sárlásokat eszközöltek. A vásárláso­
kat mindig ölba'im végezte, de 
egyetlen esetben sem fizette meg a 
vásárolt áru után a forgalmi adót. 
Adócsalás miatt megtettek a feljelen­
tést a szatócs ellen, akit a debreceni 
törvényszék kedden délelőtt vont fe­
lelősségre és kétmillió korona pénz- 
büntetésre ítélt. Az ítélet ellen az 
ügyész és elitéit felehbezést jelentei­
tek be.

— Hány éves Conrad Weidt? Egy 
lipcsei lap talán kissé indiszkrét, de 
érdekes statisztikát közöl hires film­
színészek életkoráról Meg kell je­
gyeznünk, hogy a statisztika az illető 
színészek saját bevallása alapján ké­
szült és igy pontosabban igy kéne Ír­
nunk: Legalább milyen idős...? Tehát 
Allred Abel 42 éves, Fern Andra 32, 
Lucy Doraine 35, Käte Dorsch 38, 
Xénia Desni 33, Otto Gebühr 37, 
Ernst Hofmann 36, Erich Kaiser-Fitz 
40, Rudolf Klein-Rogge 41, Harry 
Liedtke 38, Eugen Klopfer 40, Max 
Landa 41, Ly a Mara 29, Mia May 43, 
Hans Miercndorf 49, Mae Murray 39, 
Erna Morena 36, Asia Nielsen 49,

» <$♦ «I ♦> ♦>
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A TERMÉS BETAKARÍTÁSA

gyerekjáték a Fordson traktor segítségével. De 
ugyanazt a Fordson' traktort nemcsak vontafóerő 
gyanánt használhatja fel, hogy a gabonáját a mező- 
ről a csűrbe hordja, hanem stabil erőfonaskent 
is hcn’y mezőgazdasági gépeit a cséplésnél es 
őrlésnél hajtsa. A munka és időmegtakarítás oly 
rendkívüli, hogy a Fordson traktor csekély be­
szerzési költségét rövid idő alatt busásan behozza. 
Haladéktalanul magyarázassa meg és mulattassa 
he inasának a legközelebbi Fordson képviselő által 
Önre nézve minden költség vagy kötelezeftseg 
nélkül mindazokat a munkákat, melyeket a Fordson 

traktor el tud végezni.

A traktor ára: 59,003.009’- KORONA
Ar kötelezettség nélkül.

,/T9.í<p

A Ford Motor Company gym t alánya

Látogassa még ma meg az országban lévő számos 
képviselőink egyikét 1

Ossi Oswald., 29, Henny Porten 38, 
Harry Pici 35, Putti Lya 26. Reinhold 
Schünzel 37, Dagny Servaes 32, Gun- 
nar Tolnacs 43, Rosa Valetti 49, Con- 
íad Veidt 36, Harry Weisse 33, Paul 
Wegener 44.

— Elismerten legnagyobb vá­
laszték és legolcsóbb árak Feld- 
beim Imre posztóházában, Kos­
suth u, 6.

— Kényelmes, uj és üzembiztos 
a „Fortuna“ bérautóvállalat sze­
mélyszállító kocsija. Elvállal sze­
mélyszállítást Debrecenben és a 
vidéken. Kocsirendelés Debrecen, 
Csapó ncca 10. szám.

Könyvesház
Az e rovatban felsorolt könyvek kap­
hatók ; Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai részvénytársaság könyv­

kereskedésében, Debrecenben.

Az emberiség története. Aki eddig- 
elé az emberiség történetéről tájéko­
zódni akart, annak elő kellett vennie 
valami vaskos és sűrűn nyomott köny­
vet s mielőtt a végére ért már meg is 
unta, mert képtelen volt megemész­
teni a sok aprólékos adatot, amilye­
nekkel a hasonló könyvek agyon van­
nak terhelve. Nemcsak a mi irodal­
munkból. hanem az egész világiroda­
lomból hiányzóit edd»g egy olyan 
könyv, melyre azt lehet mondani, hogy 
,.n fáradt embernek való", vagyis an­
nak, aki valami könnyed és kellemes 
olvasmány kapcsán akar tájékozódni 
fajának és kultúrájának történetéről. 
Ezt a tényt ismerte föl van Loon is, a 
holland származású hires amerikai tör­
ténettudós s elhatározta, hogy segít 
ezen a hiányosságon. így született meg 
Az emberiség története c. hires mun­
kája, a legnépszerűbb, legbájosabban 
megirt terméke a tudománynépszerü- 
sitésnek, melyet valaha Írtak. Mint 
ahogyan Vergilius megfogta egykor a 
Dante kezet és végigvezette a purgató­
rium on. úgy fogja meg a mi kezünket 
van Loon és kc.'dve az ember szárma­
zásával és őstörténetével, végigvezet 
bennünket azon a dicső utón, melyen 
az őseink vagy félmillió évvel ezelőtt 
elindultak s a kőbal la pattintgatásától 
eljutottak a könyvnyomtatás, majd a 
gőzgép, a villamosság, a repülőgép, a 
rádió és a többi csodák feltalálásáig. 
Természetesen van Loon is a politikai 
történelem fonalán halad, de őt inkább 
a7 egyetemes emberi kultúra, a civili­
záció kibontakozása érdekli s ezt pá­
ratlan szemléletességgel; világos, ked­
vesen csengő nyelven, sokszor mosoly­
ra fakasztó humorral, olykor az emberi 
gyarlóságot gúnyoló fájdalommal van 
megírva. Mint valami lélegzetfojtóan 
érdekes film, úgy pereg le szemeink 
előtt az emberi kultúrának fordulatok­
ban gazdag drámája. A könyvnek kü­
lönös érdekességet kölcsönöz, hogy 
nem a szokásos elcsépelt illusztráció­
kat találjuk benne, hanem eredeti és 
ötletes képeket, melyeket a szerző ma­
ga rajzolt. A munka külső kiállítása 
is szokatlanul ízléses, ami a Novák 
Rudolf és Társa könyvkiadócég áldo­
zatkészségét dicséri. (Baross ucca 28.) 
A fordítás munkáját az ismert magyar 
műfordító, dr. Fülöp Zsigmond végez­
te, a tőle megszokott gonddal. Kap­
ható minden könyvesboltban.

A Milliók könyve cimü népszerű 
regénysorozat legújabb száma Csathó 
Kálmán „Te csak pipálj Ladányi" cí­
mű hires, humoros regényét tartalmaz­
za. Mint a többi szám, ez is jó papí­
ron, színes borítékban jelent meg. A 
Milliók Könyve előfizetési ára félévre 
48,000 korona helyett 40,000 korona, 
az Uj Idők előfizetői abban a nagy 
kedvezményben részesülnek, hogy fél­
évre, vagvis hat regényre 30,000 ko­
ronával fizethetnek elő. Mutatvány- 
számot szívesen küld 8J0O korona be­
küldése ellenében a kiadóhivatal, Bu­
dapest, VI., Andrássy ut 16.

Herczcg Ferenc l épes szépirodalmi 
hetilapjának, az Uj Időknek 41. szá­
ma közli Szép E.nő regényét, Her- 
c7Cő Ferenc, Farkas Imre, Karinthy 
Frigyes, Marcel Prévost, Pierre La- 
doné, Max cs Alex Fischer elbeszélé­
seit, valamint Rudolph Stratz „Meg- 
halok lifted" cimii rendkívül érdekes 
és nagysikerű regényét. Dr. I örök 
Frigyes és Orbók Attila cikkeit.. Sok 
idószerli és müvé»i kép, valamint a
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lap rendkiviil népszerű rovalal: szer­
kesztői és kertészeti üzenetek, gaszt­
ronómia és szépségápolás teszik tel­
jessé a lap tartalmát. Az Uj Idők 
előfizetési ára egyedévre 80,000 ko­
rona, Mutatványszámot kívánatra szí­
vesen küld díjmentesen a kiadóhiva­
tal, Budapest, VI., Andrássy ut 16.

5= SZÍNHÁZ =

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

MŰSOR:
SZERDA, október 13.: Paganini. 

Operett. HalmosJ. fellépése. C) bérlet 
CSÜTÖRTÖK: Tosca. Opera. Ganna 

Walska és Molnár Rezső vendégfel­
lépése. Bcrlctszünet.

PÉNTEK: Paganini. Nagyoperett
Halmos János fellépése. D) bérlet. 

SZOMBAT: Haláltánc. Dráma. B)

VASÁRNAP délután: Bazsarózsa. 
Vígjáték, Iíardoss Géza fellépése. 
Este: Orpheus az alvilágban. Bérlet­
szünet,

HÉTFŐ: Elzevir. Vígjáték. Bemutató 
A) bérlet Nádossy József bemutatko­
zása.

KEDD: Elzevir. Vígjáték. B) bér­
let.

SZERDA: Elzevir. Vígjáték C) bér­
let.

CSÜTÖRTÖK: Elzevir. Vígjáték. D) 
bérlet.

Paganini helyett a Cigánybáró.
A Csokonai-színház műsorában 
ma este változás állott be. Kedd 
estére tudvalévőén a Paganini 
előadását hirdette a színház, a 
Lehár-darab előadása azonban 
Kolbay Ildikó gyengélkedése miatt 
elmaradt. A színház kitűnő prima­
donnája már hetek óta erős in- 
diszpozicióval küzd, kedden dél­
előtt azonban annyira súlyossá 
vált hiilése, hogy be kellett jelen­
tenie a színház igazgatóságának az 
esti előadásról való lemondását. A 
Paganini helyett a Cigánybárót 
tűzte műsorra estére a színház, a 
melyben a női főszerepet Tímár 
Ila énekli. A közönségnek röpcé­
dulákon adta tudtul az igazgató­
ság a műsorváltozást. Szerdára 
tudvalévőén szintén a Paganini 
van műsoron s ezt az előadást a 
színház már meg is tartja, annyi­
val is inkább, mert vendégteno- 
ristája, Halmos János vasárnap 
után nem tudja meghosszabbítani 
debreceni vendégszereplését. Re­
mélhető, hogy Kolbay Ildikó szer­
da estére már jobban lesz és si­
kerül majd elénekelnie a meglehe­
tősen nehéz énckpartit. Ha ez az 
eset nem következnék be, már 
kombinációban van egy budapesti 
primadonnának vendégként leho- 
zatala, aki énekelte a Paganini 
női főszerepét s e pillanatban le 
is jöhet Debrecenbe.

A színházi iroda hírei:
Az iskolák figyelmébe! Szombaton 

d. u. báromkor ifjúsági előadás. Je­
gyek 12.000 és 5000 koronáért. Er­
kély álló 2000 korona. Az iskolák 
szíveskedjenek jegyeiket a színházi 
irodában átvenni!

Ma este Paganini Halmos János 
sál és Kolbay Ildikóval!

Holnap, csütörtökön emelt árakkal 
Tosca, Puccini mestermüve bérlet 
szünetben. Szelvény bérletek a napi 
ár és emelt helyár közli különbözet 
ráfizetésével érvényesek!

Haláltánc szombaton!
Haláltánc szombaton!
Ganna Walska (Tosca) Halmos Já­

nos (Cavaradossi) és Molnár Rezső 
(Angelottí) Krompachí (Scarpía).

A Haláltánc szereplői vastapsol 
kaptak a bemutatón! A közönség 
extázisbán volt és a legnagyobb el­
ragadtatással beszélt a Haláltánc 
szenzációs előadásáról.

Szombaton: Haláltánc. Jegyelövét.
Jön: Elzevir.

Mozgószinházak:
VÍGSZÍNHÁZ: Két sláger egy elő­

adásban! I. Stella Maris, a tenger 
csillaga, egy önfeláldozó szerelem re­
génye 7 felvonásban. A kettős fősze­
repben Marie Philbin, akinek szerep­
léséről Lon Chancy úgy nyilakozott, 
hogy tökéletesebbet már produkálni 
nem lehet. A pesti mozgószinházak- 
ban nagy sikert ért el. II. A puszták 
fiai, texászi történet 6 felvonásban, 
A főszerepekben Art Accord, Omar, 
a csodaló és Rcvi a tűi kutya. E ked­
ves történet mindvégig leköti és iga­
zán gyönyörködteti a nézőközönsé­
get.

URÁNIA: Az élet clbukottjai, a je­
len idők regénye 7 felvonásban, a fő­
szerepben Virginia Vally. A film ro­
konszenves bőseink rendkívül sok 
szenvedéseken kell keresztülmenniök 
a boldogság révéig. E minden részé­
ben érdekes történetnek változatos 
és igen szép keret adja meg a na­
gyobb hatást, különösen pedig azok 
a jelenetek, amelyek London színpadi 
életét mutatják be. A nagy drámai 
jelenetekben Virginia Vally erős te­
hetsége visz lüktető életei, Kísérők: 
Gyerünk a paphoz és A pénz nem 
boldogság, bohózatok.

Jönnek péntektől:
APOLLÓBAN: A kis kadétt. a íősze- 

icpben Ramon Novarro és Harret 
Hammond-al.

VÍGSZÍNHÁZBAN: Csak felnőttek­
nek! Pola Negrivcl Éjszaka virága,

Szombattól:
URÁNIÁBAN: Rod la Roque és 

Lilian Rich-el Sólyomszem.
METEORBAN csütörtökön „Gösia 

Beding". Nagy attrakciói 2 rész egy­
szerre! 2 és fél órás műsorok! Elő­
adások 6 és léi 9 órakor.

KÖZGAZDASÁG

i A debreceniek f 

* laááSkozóhel^e i 
? Budapest iegalsirandü, mo- \ 

f dstn családi szállója az *
I Hatván Király f 
) széiioda |
4 VI., Pcdmanlczky-utca 8. v
f M6ra6ktilt árak, figyelmes f
a kiszolgálás, modern be- i
fj rendezés, központi fülé», v
a m^legvlzszolgáltatá», lift« ^

5 Á Nyugati pályaudvar közeiében. #

A készóruvásárou kisebb, a határ- 
ídőpiacon nagyobb az áríolyam- 

javulás.
A határidőpiac árfolyamai: ok­

tóberi búza 362—64, zárlat 363 
—363.5, novemberi 370—71, már­
ciusi 399—402, zárlat 401—402, 
májusi 405—407, zárlat 407—408, 
októberi rozs 269, zárlat 268—69, 
márciusi 299—98—98.5, zárlat 298 
—299.

Hivatalos árfolyamok: tiszavídé- 
ki búza 355—370, felsötiszai 350
367.5, más 350—365, rozs 262—
265.5, árpa I. 215—230, közepes 
210—220, felvidéki sörárpa 290— 
310, más 280—300, köles 185—
195, zab I. 205—215, közepes 195 
—205, tengeri 250—252.5, repce 
550—580, korpa 155—157.5.

Valutaál folyamok: Angol iont
346925, belga frank 1985, cseh ko­
rona 2115, dán korona 18960, dinár 
1259, dollár 71175, francia frank 2080, 
hollandi forint 28575, lengyel zloty 
7940, lei 383, leva 516.5, lira 2930, 
német márka 16997, osztrák schilling 
10064, norvég korona 15645, svájci 
frank 13813, svéd korona 19085.

Ferencvárosi sertésvásár: Marad 
vány 205, felhajtás 653, eladva 50. 
Árak: könnyű 15.580—16, nehéz 16.8 
—17. Az irányzat barátságos, forga­
lom kevés.

= NYÍLTTEH7!

Libamájat
veszek

legmagasabb napi áron
Kernhäuser,

Símonffy-utcü 5. szám,
kapuátjáró és

Csapó n. 19. szinházátjárő,
baromllUzlet.

ÓVÁSI
Az igen tisztelt fogyasztó kö­

zönséget saját érdekében tiszte­
lettel felkérjük, hogy bárki — cé­
günk megbízottam kívül — beren- 
tei szenet ajánl, vagy ad, azt tu­
domásunkra hozni szíveskedjenek. 
Mert tudomásunkra jutott, hogy 
egyesek béreidéi szenet ajánlanak 
és mivel Debrecenben a berentei 
szén kizárólagos egyedárusága 
csakis cégünknek van meg, Így 
csak silányabb minőségű más bel- 
öldi szenet adnak Ve.entci szén 

helyett.
Ismételve kérünk saját érdeké­

ben mindenkit, hogy bárki ajánl 
berentei szenet, azt velünk tudat­
ni szíveskedjenek, hogy azon lelki- 
ismeretlen egy étnek elten a töz-- 
vényes eljárást megindíthassuk 

Szives pártfogást kér 
a berentei szén egyedárusága:

Hazai szén- és tflzitaleíep
HID UCCA 16,, Közraktár udvar. 

Telelőn: 13-47,

1926 október 13.

Senkinek könyvtárából nem hiányozhat! 
A könyvpiac szenzációja 1 
Most jelent meg!

H, W. von Loon:
Az emberiség története 

I ez Ősembertől napjainkig,
Angolból fordította:

Dr. FÜLÖP ZSIGMOND tanár. 
A mindenki előtt oly jól ismeretes 
amerikai egyetemi tanár világ- 
háborús munkáját örömmel adjuk 
a magyar olvasóközönség kezébe. 
Minden bővebb kommentár ezen 
irodalmi eseményhez fölösleges, 
A 472 oldalas, lexikon alakú kö­
tetnek egészvászon kötésben száz­

nál több képpel ára:
20 pengő = 250,000 korona. 

Kapható:

MegmdO&és Sándor rí. 
könyvkereskedésében, a föposta »ellett.

Telefon 54.

STANIOL
fehér és legszebb színekben, továbbá 
alumínium legolcsóbban beszerezheti
KUN IZIDOR, BUBAPEST, Vili., 
Klauzál-u. 30. Tel : J. 148-73. 
Okvetlen fedezze* már most 

szükségletét,

Szabó .Mbs
uridivat és egyenruha szabóságába 

megérkeztek az őszi és téli

dívatszövetek.
Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési 
feltételek mellett is készítek öltönyt, 
téli kabátot, vagy felöltőket. Egyén- 
sapkákat minden kivitelben készítek. 
Egyenruhakellékek és katonai cikkek 

állandóan kaphatók üzletemben
a ref. püspöki paSoiábsm, 

za NegytampiorenáB.

m JÓZSEF ÄÄ.
Széchenyi utca 1.

Jsvltésok lutátiyoa Ae<us*.

Megjelent
a legjobb magyar rádió-könyv!

Á fíádiót&fafon
elméleti és gyakorlati 

ismertetése.

Rádió amatőr kézikönyv.
IRTA:

MOLNÁR JÁNOS
oki. gépészmérnök.

Teljesen átdolgozott 3. kiadás. 
336 oldalon, 300 ábrával.
Ára 7 Pengői = 87,500 K.

Kapható :

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főj>osta mellett 

Telefon 54.

I Aki a rádiókészüléket meg- i 
I ismerni, készüléket beszerezni, j 
: felszerelni és helyesen kezelni i 
i óhajtja, ezen könyvet nem j 
i nélkülözheti!

Neumarm
DEBRECEN LEGRÉGIBB ÉS LEGSZOLIDABB FESTÉKKERESKEDESE gg

CSAPÓ-UTCA 8. czám,
Festék, hol: heAgeroíaj,

lakk, tovoítaassír

kötteti, és mindennemű

kgépoT"r?<s’ Iwlaitásicikkek
legolcsóbban beszerezhetők.

Dr. Bárdos Jakab ügyvéd irodáját 
és lakását Darabos ucca 1. alá helyez­
te át.

• E rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget sem a szerkesztősé*, 
sen: a kiadóhivatal.

LIPCSEI SZORMEHÁ2 most csak
Simonffy-utca 1 B. Városhbérház.

a Lipcsei hangzású hitdeiésekre ügyeinKérem
összetéveszteni a

nem
Lipcsei szőrmeházzal.

KOI IN SÄNDOK. szUcsmester.
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1926 október 13.
debreceni Független újság

AUTÓSOK FIGYELMÉBE! 
„REX“ ü autőbenz«n.

Azonkívül állandóan raktáron tarló a 
benzint, traktor Lux petróleumot, Lux-Császár^ninl116* ‘ 
olajak kenőolajat és az összes ásványolajtermékeket ’ gáz‘

STEAUA" KŐOLAJKERESKEDELMI RT UszánfuU 
'iac ucM 46) Telefonsz.jJ3-23. Telep; SiotoaUI-ut. liaur, tJL.?!»(Piac

Legjobb tőkebefektetés,
ha ruháját méret után, divatlan szerint L<w;iiz,n .■ " ...a rak.i,’i,i. RAth

Bika-bérhát, József kir.

be,

Sodronyégybetétek 160000 K ért
l„io, é. T.„h _g,u„ .„„„„’iB i'.™,;;,"i,

Vasbutorgyar «. T.-nál s/erezW
Ktyanatra ketívozö Itatási faltételek

Hrifa és szénkaresledö. — Telefon: 4647 
Aliandían a legszolidabb árban beszerezheti
o«e» és aprított tűzifa
■äölgy és bükk anyag,

Debrecen, Károly Faronc iássef ut 18b. Istyán-maiommal szembon

ékszerész és vésnöki műterme
készít, javít és eísd mindenfélo órát

és ékszrert l
PIAC-UTCA 73. SZÁM

Óh, jaj!

f'i
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Megfojt axax 
áthozott feőhö* 

qéb

EGGER
MEU PASZTILLÁI

Köhöqéb, Pe,k.cd.tdéq é=> 
<zínyáfháaodáb eíTen 

65 <zv> óta bexpáCtah

Ijen

Kapható minden, 
gyóqqdxertó/rban 
db d.roqmában

Egger mtifpasí- 
titta csakhamar 
megszabadított

Női kalapok
legdivatosabb formában leg­
olcsóbban beszerezhetők

Lauer Írén
női kalapszalonjában 

Rákóczi u. 9. sz.
Alakítások eredeti modellek után 

lagjutányosabban készülnek.

PATKÁNY,
B egér, poloska és 

svábbogár irtősxer
törvényesen védve, nagyon 

olcsón kapható

Stern fesléközlelében
Pian-u. 10., a Bikával szembon

S klasszikus Irodalom remeke I
Sudermann: 

Énskek éneke.
E(íy világ csodálata és hódolata fo- 
gadta azt a gyönyörű müvet, amely 
az élet megrendítő mélységeit tár­
ja megdöbbentő erővel és pél­
dátlan művészettel. Egy asszony 
küzd benne, aki sorsában elvonul 
előttünk a mai társadalom minden 
éííetó, fájdalmas megoldást váró 
kérdése, szerelem, bűn, megváltást 

váró emberi vergődések.
2 kötet: 12 pengő 150,000 K.

Kanható:
hegedős ée Sándor rf,
könyvkereskedésében, főporta mellett 

Telelőn 54,

Príma élosdl
darabos és oltott mész
cement, betonkavics, stu­
katornád, börlemez, cserép

valemlnt

száraz tűzifa és poroszszén
azo-nili szállításra, a legale óbb 

napi árban beszerizhetS
Ele of he fa-, szén- és építkezési 
Bűi líid anyagok telepén
Ispotály ucca 8/b. Telefon 7 85. 

SE3K
■OKHl

Nem üres reklám!
Háló és ebédlő berendezé­
sek, sodrony, matrác, hon- 
cserek, ebédlő és futó sző­
nyegek ás mindenféle kárpitos 
cikkek ölesé áraimról tessék 

meggyüzídni.
CCMVVCC bútor- és szőnyegáruháza 
rLIM I V CO, Klstemplo mnál. 

Bútorok részletre Is.

talizmán
SÓSBORSZESZ
üdít, erősít,fiatalít

Gyártja : Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD 
vegyészeti gyára, Debrecen.

Kiváló hézlszer szesz ó'menthol 
teitslmánál lógva használható bor- 
ápo'ó (kozmetikai) szemek. - Egy 
kávéskanállal a mosdóvizbe, néhány 
kanállal = fürdővízbe téve Iditoen hat. 
Vizzal hígítva borotváló« után az 
arcbőr lemosására, továbbá a fejbőr 
6, a 'áradt testrészek bedárzsb ésore 
kiválóan alkalmazható. Munkások, 
koronák, sooriemberek nélkülöz­

hetetlen izomerősitő szere.
Kapható mindenütt.

APRS moETÉSEK
’“«J Keresőknek leiarlran. — Apróhirdetéseket
telve« a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
!?-Jxk0^vkereskedés R*ac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24., Szűllőai-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv- 
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
trank Hatvan ucca 70., Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

M HÁZASSÁG |#|
28 éves

izraelita fiatalember nősülne némi 
hozománnyal, valláskülönbség nél­
kül. Leveleket Farkas Jenő, Buda­
pest, Auguszta telep, Kárpáti u. 
Ajtó 5. 2277

VÉTEL
Használt

fürdőkályhát és kádat megvételre 
keresek. Kepes Sándor, Virág u, 
11. Telefon 11-73. 2257
- j|j ammmmma aanMMwawMBWBMM»gaMW»»qBi
|e| ELADÁS |@|
wa»mviiirrinMiiiiiaB«rtaaiiBiii^wwi««wiiBaiica

Cukorrépa,
300 mázsa, várostól 5 kilométerre, 
közvetlen kövesül menti tanyán, 
eladó. Engel, Piac ucca 44., Löf- 
kovits ékszerüzletben. 2275

Eladó ház
Hajdúszoboszlón, a piactéren, 
amely áll 4 szoba, 3 üzlethelyiség, 
üveges veranda és melléképüle­
tekből. Értekezni ott a tulajdo­
nossal: Guttman Sándorral. 2276

Szamotháti
fajalmák naponta kaphatók az 
Alföldi Takarékpénztár raktárá­
ban, Pesti ucca. 2271

Eladó
központban nagyjövöjü kertes ház 
kedvező fizetési feltételek mellett, 
háromszobás beköltözhető lakás­
sal. Cim a kiadóba. 2259

Varrógép,
eredeti német, 2.250,000 K. Tízévi 
jótállással Molnár Testvéreknél, 
Nagytemplomnál. Telefon 7-27. — 
Cégre figyelni. 2251

Benzinmotor,
kocsira szerelve eladó Földvárinál, 
Széchenyi ucca 55. 2258

Kalapok
divatbársonyból 120,000, gyermek 
bőrkalapok 50,000. Alakítások leg­
olcsóbban Belvárosiban, Kossuth 
ucca 26. 950

FEKETE LAJOS
vas- és faredőny, tüzhelyraktára 
Piac ucca 66. szám. Telefon 10-70.

2216

Filet
rsipke betét motivok, függönyök, 
térítők legszebb kivitelben olcsón 
kaphatók. Némcthné. Pcterfia 64.

Ta.karéktiizhelyeket
! legjobb kiviteliickct készítek és 
1 és felelősséggel legolcsóbban kap­

ható Széchenyi ucca 6., lakatosnál.
2152

ANTIK
szalon bőr mokett garnitúrák el­
adók Szántó Zsigmond hutorke- 
rcskedésében, Színházi átjáró.

2140
Filc-

és bársony kalapok, valamint ala­
kítások olcsón szerezhetők be — 
Matta Anna, Csemete ucca 10.

2134

SZENET
intésre csak bercnteít használjon, 
teljesen szagtalan, salakmcntes, 
legegyszerűbb sparheltben is első­
rangúan ég. — Házhoz szállítva 
q-ltént 42,000 K. Telefon 13-47. 
_____  1471

Bíró
ruhafestő plisszéje és gouvrirozása 
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé- 
tcríia ucca 30. 2154

TENGERI CSUTKA 
bármily mennyiségben kapható 
rendkívüli olcsó árban. Közraktár, 
Híd ucca 16., Gázgyárral szemben.

____ 1938
Relief

festékek, csillámok Berger festék­
üzletben, Csapó u. 827
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokínál, Arany János ucca
13.   199

Ékszert
olcsón csak a készítőnél vehet. — 
Jvitásokat és vésnöki munkákat 
meg lehet várni. Feldheim Sándor, 
Piac 75. 1897

B A. RS ONY KA L AP 
MODELLEK, FILCKALAPOK — 
LEGOLCSÓBBAN A KALAP­
ÜZEMBEN, PIAC UCCA 9. 701

Autogűnheggesztést, 
géplakatos munkálatokat jutányo. 
san készít Ehrenreich, Arany Já- 
nos ucca 37. 1257

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u. 
88.________________ 1941

Bessemer
és Lutz-Iakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
festékkereskedőnél, Hatvan u. 8. 
__________  456

Sírkövek
műkőből és terméskőből, valamint 
fejfakövek legolcsóbban beszerez­
hetők. Mindenféle betonmunkát 
vállal. Polgári Lajos, Kishegyesi ut 
Faiskola ucca 7-g. 997

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonbercn- 
dezéseket, valamint épülctmunká- 
kat olcsón vállal Rakó műasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Sok pénzt megtakarít,
ha ruháit, bőrbutorait és szőrméit 
Földes festékeivel festi, aki telje­
sen díjtalanul szakszerű utasítást 
is ad. Hatvan ucca !!. 2166

Férfi,
női gyapjúszövetek télikabátra és 
öltönyre legolcsóbban: Kupfer, — 
Kistcmplombazár. 2003

Papfanvarrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehcllyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 239
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debreceni független újság
1926 október 13.

Facementtetók
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. _____ 4451

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap 
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2.________ _______452

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-9T_____452

Rádió dús raktár
Ro.«nb.,a é.

L tisztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — 
Vállal műbutorokat, üzleti beren­
dezéseket__________ _________ 5É1

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztitó szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál^______________

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek. Telefon 
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre 
figyelni! 2252

Te>
naponta friss kapható. Pécsi, 
Batthyány ucca 16., keresztépület. 
Telefon 965._________ 2217

Mfihimzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház._________________ 2251

Pénztárcát.
retikült, bőröndöt jót csak Feuer- 
mann bőröndösnél vehet. Piac u 
44. __________ 3190

Linoleum-
és zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők be Lindenfeld, Dé- 
genfeldtér 7. Telefon 79. 4996

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —

973

Paplangomhok
olcsón kaphatók Barcza Paszon^" 
nyosnál, Degenfeld tér 3._____21H-

Butorvásárlásnál
saját érdekében győződjön meg 
értékes és egyszerű háló-, ebédlo- 
és vegyes bútoraim olcsó árairól. 
Széchenyi 6. Klein. Asztalosmun­
kát vállalok. 

Női
és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. ___ ___________ 57

Személyautó­
fuvarozást vállalok jutányos árért. 
Arany János ucca 37., Ehrenreich.

1219

Paplanáthuzás
80,000 K. Házhoz is megyek. — 
P.iplnnvarroda, Teleki 57, 2218

Valódi
nerz gallér és muff eladó. József 
kir. hereg ucca 8. 2279

ötszobás
családi ház Pest környékén rész­
letfizetésre eladó. Prohászka, Bu­
dapest, Rökk Szilárd ucca 3. _

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca
14. 2044

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg- 

I olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22.______914

Díványok,
hencserek, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitosmester- 

: nél, Püspöki-palota.__________2040

Címtáblát,
szobafestést, bútor-, épületmázo­
lást jutányosán vállal ifj. Zelinger, 
Kálvintér 4.________________ 4726

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

4633

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, 
Weinberger fatelep, Böszörményi

I ut 2. 2164
Képkeretezést,

épületüvegezést, ablakok gittelé­
sét jutányosán vállalja Grünfeld, 
Széchenyi ucca 50. ______ 4630

Zongoristát
keresek tánciskolái játszáshoz. - 
Schaff tánciskola, Csapó ucca^lL 
szám. _________ ..."

Munkáslányok
felvétetnek az Első Debreceni 
Cérnagyárban, Csapó u. 58. 2230

Paplant
varrni házhoz megyek. Meghívást 
„Paplan" jeligére a kiadóba kérek.

2263

Jóm. 1» őségül

bútorok
olcdó Áron

részletfizetésre Is
kupimtól*

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós utca 2., ApHIó-butorllzIet. 

Lakás,
3 vagy 2 szobás /riadó, azonnal 
beköltözhető. Hatvan ucca 17.,
I. emelet. __________ 227^

Bihari teleptől
Piac uccáig terjedő részen elve- 

I szett október 12-én egy duplaíe- 
I delíi ezüst óra. Becsületes meg- 

' alAló a Piac ucca 67. szám alatti 
borbélyüzletbe hozza, hol jutalom-
I an részesül. __________ 2213

Irodának
kél szoba november elsejére Ipar­
kamarában kiadó. Werbőczi ucca
4., Gálné.  2269

I Raktárhelyiség,
két nagy uccai pince azonnalra át­
adó Szőllősi tőzsde, Hatvan ucca 
! 2270

Különbejáratu
bútorozott, szobát keresek, esetleg 
ellátással. Berkovits Imre, Kaba.

2256

Óra-
és ékszerjavitásokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

Férfi sárcipő,
teljesen uj, eladó. Cim a kiadó­
ban. 1240

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör­
kölik Degenfeld tér 11. szám. 2016

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 2005

Harignyafejelért
legjobban, legolcsóbban zsinór­
paszománygyárban, Piac u. 32., 
udvarban, 68

Hadikölcsön-
és járadékkötvényeket, nostrifi- 
kált és nostrifikálatlanokat veszek. 
Miklós ucca 13. 2139

Filc-
és bársony kalapok olcsón szerez­
hetők be. Malta Anna, Csemete 
ucca 10. 1138

Debreczenszky
kárpitos, Halköz 8. Kész hencse­
rek, díványok, lószőr afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak­
táron. Javításokat jutányosán ké­
szítek. 4636

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyüriik legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére vemen tár úgy árában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Vásárosoknak
kittinő vásári portékát kiadok. 
Földes, Hatvan ucca 11._____2167

I Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol­
csón a „Parfümerie Ilona -ban. 
Degenfeld tér 2. ______ 2235

Kaba nagyközség
j legforgalmasabb helyén, a község­

házával szemközt, Jókai ucca 424. 
számú ház, szép, modern épület,

I több lakással és üzlethelyiséggel 
I minden elfogadható árért azonnal 

eladó és átvehető. Értekezhetni 
Debrecenben: dr. Fráter Lajos ügy­
védnél, Piac ucca 73., vagy a tulaj- 

( donosnál: P.ácz Márton kerékgyár­
tónál, Kábán.  2192

Jóminőségű
csertégla és cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükőgyár rt., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-93. 452

Berzéki fotóbörze
fényképező gépet elad, vesz, cse­
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

Elegáns
I olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. 

Tisztviselőknek árengedmény.
4776

Kifutó fiú
felvételik Ullmann részvénytársa­
ságnál, Piac ucca 69.________2261

Suisscsse Franchise
chcrche place dans famille dis- 
tinguée, auprés d'enfants des 1 age 
de 4 ans. Ecrire sous M. W. au 
bureau du journal.__________ 2213

Mérlegképes
könyvelő, magyar-német levelező, 
délutáni foglalkozást keres. Révész 
Csillag ucca nyolcvanhét._____2191

SZAKÁCSNŐ,
jól főzni tudó, három tagból álló 
családhoz 15-ére kerestetik. Cim
a kiadóban. ___________  22 ^2

Püspökladányban
közvetlen vasul melletti bodegám 
részére vezetőt keresek. Értekez­
hetni özv. Kohn Dávidnénál. 2129

Tanításra
elfogad gimnáziumba és egyéb is­
kolákba járó fiú- és leánytanuló­
kat, valamint magántanulókat Ko­
vács István tanár, Homokkert,
Bujdosó ucca 13. sz._____________

Középiskolások
korrepetálását szerény díjazásért, 
esetleg lakásért vállalja orvostan­
hallgató. Külön németet s hébert 
is tanit. Cim a kiadóban. 1902

Bérbe keresek
2—3 szobás kisebb családi házat, 
esetleg közeli kertben is. Ajánla­
tot a fizetési feltételek megjelölé- 

' sével a kiadóba kérek „Lakás 
jeligére. '1290

l”l mm PH
piwimkíc .eettik«.

Tábori távcső
Vígszínház mozgó vasárnap délutá­
ni előadásán elveszett. Becsülete

Újonnan
épii t 2 szoba, konyha, kamra no­
vember elsejére kiadó, felvilágosí­
tást ad Kuhár László ur, Szoboszlói 
ut 4, szám.  2266

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitö, 
Piac ucca 89. 221

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 
83., szőrmeáru-osztálya. — Óriási 
választék mindcnléle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árcngedményl 
Cimre ügyelnil ________213

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tegdesnél, Péterfia 42.

Elegánsan
bútorozott különbejáratu szoba, 
fürdőszoba használattal kiadó. • 
Hatvan ucca 50._____________ 2159

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, elöszobás 
családi házat, esetleg kerttel, le­
het közeli kertségben is. Cimet és 
feltételeket a kiadóba kérem. 461

Kiadó
2 szoba, fürdőszoba, konyha, ele­
gánsan berendezve. Cim a kiadó­
ban. 22j2

Kétszobás lakást
keresek vagy jelenlegi egyszobás 
lakásomat elcserélném. Cím a ki­
adóban. 2197

Maniküröztessen
a Parfümerie Ilonában, DégenleTd 
tér 2. Egy manikür 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. '00 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikűr 
bérletet adunk. 2236

megtaláló Bethlen ucca 58. sz alatt
magas jutalomban részesül. 2260

Italmérés,
forgalmas helyen azonnal átadó.
Cim a kiadóban. 2255

Csinosan
bútorozol! szoba kiadó. Cim a ki-
adóban. 2254

Urinő
fiatal lakótársnőt keres. Cim a ki­
adóban. 2253

ZONGORÁT
kölcsön vennék. Kérem, aki zon­
goráját uriháznok kölcsön adni 
hajlandó, szíveskedjék a kölcsön- 
díj jelzése mellett ezen szándékát 
a Debreceni Független Újság ki­
adóhivatalánál bejelenteni. 1936

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, 
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.

944

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat. Rákóczi ti. 36. sz.

GYERMEKKABÁTOKAT 
hozott kelméből olcsón varr a 
Gyermckdivntház, Városháza (fő­
kapu mellett).

Nyomatott Heted Is és Sándor Irodalmi és nyomdai résxvénytársisáe kfti ®yo Idáiéba« Pfáfl «CCS O,


